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Codice Ente 10839 
 
 
DELIBERAZIONE  66  Prot. 8152  
in data 04.04.2011 
 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

 
OGGETTO: CONCESSIONE   PATROCINIO  ALL'  ISTITUTO  NAZIONALE  PER 

LA GUARDIA  D'ONORE  ALLE  REALI  TOMBE  DEL  PANTH EON  
PER LA MANIFESTAZIONE  DI UN DRAPPELLO DI CAVALIERI  NEL 
TERRITORIO DI CURTATONE.         

 
 
 
 

L’anno duemilaundici addì quattro del mese di aprile alle ore 18.30 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All'appello 
risultano: 

 
 
 
 

BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
DE DONNO GIUSEPPE VICESINDACO Presente 
FERRARI FRANCESCO ASSESSORE Presente 
BENATTI ALESSANDRO ASSESSORE Presente 
GOATELLI RICCARDO ASSESSORE Presente 
BOTTANI CARLO ASSESSORE Presente 
      
      

 
 
 
      Totale presenti   6 
      Totale assenti    0 

 
 
 
 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale Dott. GIUSEPPE CAPODICI il quale 
provvede alla redazione del presente verbale  

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 



 

 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
 Atteso che è intendimento di questa Amministrazione creare e sostenere tutte le 
iniziative rivolte a favorire la promozione della cultura come momento di crescita sociale; 

 
       Premesso che l’Istituto Nazionale per la Guardia d’Onore alle Real i Tombe del 
Pantheon, è un antichissimo sodalizio storico, posto sotto l’egida del Ministero della 
Difesa, e fondato durante il regno di Vittorio Emanuele II da un gruppo di ufficiali, reduci 
della Prima Guerra d’Indipendenza Nazionale; 
 
 Dato atto che la suddetta associazione, oltre a fornire con i propri iscritti una 
Guardia d’Onore alle Tombe dei Sovrani d’Italia, quale tributo di riconoscenza per la Casa 
di Savoia che portò all’Unità d’Italia, ha fra gli scopi statutari anche quello di mantenere 
vivo il culto della Patria e il senso dell’Onore, esaltare, custodire e tramandare le glorie, le 
tradizioni militari e la storia della nostra Nazione; 
 
 Considerato inoltre, che in occasione del 150° ann iversario dell’Unità d’Italia, 
l’Istituto Nazione per la Guardia d’Onore alle Reali Tombe del Pantheon, collaborerà con 
FITETREC ANTE la Federazione Italiana per il Turismo Equestre e Tecniche di 
Ricognizione Equestre Competitive, per la realizzazione di una serie di viaggi a cavallo e 
incontri tematici nei luoghi storici del Risorgimento; 
 
 Vista la richiesta dell’Istituto Nazionale per la Guardia d’Onore alle Real i Tombe 
del Pantheon , tendente ad ottenere il patrocinio per la realizzazione di una 
manifestazione che prevede la presenza di un drappello di cavalieri che raggiungerà, tra 
le varie località mantovane, anche il Comune di Curtatone, e che culminerà con una 
conferenza tematica avente per oggetto i fatti accaduti nel nostro territorio; 
 
       Visto l’art. 15, commi 3, 4 e 5 del vigente Regolamento per la concessione di 
finanziamenti e benefici economici ad Enti Pubblici e soggetti privati; 
  
      Dato atto che il provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile, non 
determinando alcun aggravio di spesa al bilancio comunale; 
 
     Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. 
dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 in data 01 aprile 
2011 dal responsabile di Settore sulla regolarità tecnica del presente atto; 
 
    Visto l’art. 134, comma 4, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.lgs. n. 
267 del 18/08/2000; 
 
 Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge 

 
 

 



 

 

 
 

DELIBERA 
 

1. Di riconoscere il valore culturale dell’iniziativa indicata in narrativa e 
conseguentemente di concedere il patrocinio all’ dell’Istituto Nazionale per la 
Guardia d’Onore alle Reali Tombe del Pantheon  , autorizzando altresì l’utilizzo 
del logo del Comune sul materiale pubblicitario; 

 
2. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il 

parere così come specificato in premessa; 
 

3. Data l’urgenza, con separata unanime votazione, di dichiarare il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, Decreto Legislativo 
267/2000. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO F.to Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 
 

 
Pareri espressi 

 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
 F.to ANNALORO MARIA GABRIELLA  
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno _________________e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi ed è stata contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari 
ai sensi dell’articolo 125 – del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 
18.08.2000 n° 267. 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
 Il Responsabile dell’Area 
  Affari Generali 
 Rag. ENRICA MOTTA 

   
 
La presente deliberazione di Giunta Comunale è divenuta esecutiva il _______________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 


